



2022年4月

23

星期六

壬寅年三月廿三

四月初五立夏

总第9980期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

# 习近平给北京科技大学的老教授回信强调 发扬严谨治学甘为人梯精神 培养更多具有为国奉献钢筋铁骨的高素质人才

新华社北京4月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月21日给北京科技大学的老教授回信，对培养更多高素质人才，促进钢铁产业创新发展、绿色低碳发展提出殷切期望。

习近平在回信中说，北京科技大学自成立以来，为我国钢铁工业发展作出了积极贡献，值此建校70周年之际，谨向你们并向全校师生员工、广大校友表示热烈的祝贺和诚挚的问候！习近平强调，民族复兴迫切需要培养造就一大批德才兼备的人才。希望你们继续发扬严谨治学、甘为人梯的精神，坚持特色、争创一流，培养更多听党话、跟党走、有理想、有本领、具有为国奉献钢筋铁骨的高素质人才，促进钢铁产业创新发展、绿色低碳发展，为铸就科技强国、制造强国的钢铁脊梁作出新的更大的贡献！

北京科技大学（原北京钢铁学院）成立于1952年，是新中国建立的第一所钢铁工业高校。近日，北京科技大学的15位老教授给习近平总书记写信，汇报学校70年来的发展情况，表达了为我国钢铁产业高质量发展培养更多高素质人才的坚定决心。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 中国共产党商洛市代表会议召开

### 选举产生37名出席省第十四次党代会代表

本报讯（记者 李敏）4月22日，中国共产党商洛市代表会议召开，选举产生了37名商洛市出席中国共产党陕西省第十四次代表大会代表。

会议由市委常委会主持。省委指导督查组组长侯东亮和成员方鑫到会指导。会议应到代表169名，实到代表163名，符合规定人数。

会议在雄壮的《国歌》声中开幕。会议传达通报了省委提名的代表候选人有关安排，对商洛市出席省第十四次党代会代表候选人建议名单作了说明。与会代表对选举办法（草案）、代表候选人名单进行了充分酝酿讨论，先后表决通过了选举办法、总监票人、副总监票人和监票人名单，采取无记名投票方式，差额选举产生商洛市出

席中国共产党陕西省第十四次代表大会代表。37名同志当选商洛市出席省第十四次党代会代表。

会议号召，各位代表要旗帜鲜明讲政治，牢记职责使命，认真履职尽责，以实际行动展现商洛党员干部良好形象。全市各级党组织和广大党员要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，

全面落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，解放思想、改革创新、再接再厉，聚力打造“一都四区”，奋力谱写商洛高质量发展新篇章，以优异成绩迎接省第十四次党代会和党的二十大胜利召开！

在圆满完成各项议程后，会议在庄严的《国际歌》声中胜利闭幕。

本报讯（记者 李敏）4月22日，全市市厅级领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题培训班结业。受市委书记郑光照委托，市委副书记赵晓宁主持结业式并小结。市人大常委会主任陈宁、市政协主席王宁岗和市级领导干部、各县区委书记参加。市委常委、市委组织部部长赵鹏，市人大常委会副主任赵军，市政府副市长苏红英，市政协副主席赵绪春交流发言。

## 全市市厅级领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题培训班结业

在为期三天的培训中，大家紧紧围绕党的十九届六中全会精神，坚持边学习、边思考、边体悟，对六中全会精神的重大意义有了更加深刻的认识，对党的百年奋斗重大成就和历史经验有了更为精准的把握，捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉和行动自觉更加坚定，进一步增强了奋力追赶超越、推动高质量发展的信心和决心。

赵晓宁在小时指出，学习贯彻党的十九届六中全会精神是一个持续深化、常学常新的过程。要把学习六中全会精神与学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神结合起来，与学习市第五次党代会、市两会精神结合起来，不断掀起学习贯彻热潮。要深刻领会六中全会精神实质、思想精髓和核心要义，悟出新境界、悟出新高度、悟出新动力，切实从党的奋斗历史中汲取前进力量，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要把学习成果转化为具体行动和实际成效，聚焦打造“一都四区”，统筹推进产业集群培育、重点项目建设、营商环境优化、秦岭生态保护、市域社会治理、脱贫成果巩固、乡村振兴等工作，奋力谱写高质量发展新篇章。要大力弘扬“勤快严实精细廉”作风，带头以身作则，带头践行宗旨，带头崇尚实干，带头狠抓落实，奋力走好新时代赶考之路，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 明确任务 夯实责任 确保创建工作取得实效

王宁岗调研生态文明建设示范区创建工作强调

本报讯（记者 肖莲）4月22日，市政协党组书记、主席王宁岗深入中心城区调研生态文明建设示范区创建工作。原副市长周秀成，市政协副主席、市农业农村局局长罗存成，秘书长李久敏参加调研。

王宁岗一行先后到二龙山水库、市环境监控应急指挥中心、市环境监测站，实地了解中心城区饮用水源地整治、环境监控系统主要功能及运行成效、环境监测设备运行等情况。

在随后召开的座谈汇报会上，王宁岗对前期创建工作取得的成效给予肯定，对存在的困难和问题提出了意见建议，为下一步创建工作明晰了思路、厘清了重点、明确了要求。

王宁岗指出，打造生态文明建设示范区，是贯彻落实习近平生态文明思想的具体行动，是推进绿色发展，打好蓝天、碧水、净土保卫战的有效举措，是更好地履行“一江清水供京津”的政治责任，是优势所在、形势所迫。要抢占先机，通过生态文明示范区创建，将我市的生态比较优势转化为持续发展的核心优势。要进一步提高站位，坚持把生态文明作为立市之本，积极在保护生态环境、发展绿色产业、完善绿色制度、弘扬绿色文化上打造样板，在优势转化上探索路径，奋力走出具有商洛特色的高质量发展之路。

王宁岗强调，要紧紧围绕“一都四区”战略定位，认真研究创建标准、指标体系和验收流程，摸清基础和现状，积极借鉴成功经验，进一步厘清创建思路，明确重点任务，突出“428”工作抓手，奋力打造“1+4”示范区，全力构建“六大体系”，全面实现“三个显著提升”。要牢固树立“一盘棋”思想，处理好约束性指标、参考性指标和特色性指标的关系，进一步拧紧链条，夯实创建工作责任。

王宁岗要求，要尽快筹备召开专班推进会，县区和部门要成立工作专班，细化落实方案，层层分解任务，确保各项工作有人抓、有人管、有人落实。要尽快对标对表，建立工作推进落实机制，制定工作调度会方案，倒排创建工期，积极、稳妥、扎实推进工作落实。要尽快加大创建宣传攻势，充分利用各类媒体引导广大市民了解、支持、参与创建工作，凝聚强大的创建工作合力。



杜鹃花开映山红  
谷雨时节，位于秦岭南麓的商南县清油河镇团坪村，数万株杜鹃花竞相绽放，美不胜收。深山里灌木丛生，林带如海，郁郁葱葱。或红、或粉、或紫的杜鹃花盛开正盛，与山间嫩绿的灌木相映成趣，形成一幅斑斓画卷。图为4月20日航拍的团坪村大山深处的杜鹃花。（本报通讯员 杜金晖 摄）

## 山阳持续优化营商环境

本报讯（通讯员 吴浩）今年以来，山阳县紧紧围绕打造营商环境最优区示范县目标，以释放市场主体活力为抓手，紧盯“多规合一”、社会信用体系、政务服务数据整合等薄弱环节，持续优化营商环境，加速释放市场主体活力。

山阳县成立了工作推进专班，建立了联席会议制度，完善了优化营商环境“月调度、季督查、年考核”“三个一”工作机制，形成了上下联动、左右协同、统筹推进的工作格局。印发了《优化营商环境三年行动计划（2021—2023年）》《加快打造营商环境最优区示范县改革实施方案》《关于建立优化营商环境服务企业发展早

餐会制度的通知》《关于印发建设营商环境最优区示范县有关制度的通知》等文件，明确了各成员单位工作职责、工作重点和工作目标，进一步夯实了工作责任。

在持续深化“放管服”改革方面，完成213项行政许可事项划转承接，实现217项业务“一站式”办结。建立营商环境投诉举报限时办理制度，公开营商环境投诉举报邮箱、热线电话，全面落实企业家早餐会制度，收集解决问题6个。完成商洛市营商环境大数据监测平台826项指标和诚信体系建设省考县32类100多项内容填报任务，统筹推进优化提升营商环境各项工作落实落地。

## 柞水培育壮大高质量市场主体

本报讯（通讯员 谢丹）近年来，柞水县把培育壮大高质量市场主体作为推动经济高质量发展的重要抓手，持续推进“放管服”改革，全面优化营商环境，激发市场主体活力，各类市场主体总量不断扩大，质量不断提高，速度大幅提升。

截至2021年底，柞水县注册登记的各类市场主体突破1万户，达到11147户，其中企业2036户、合作社及其分支机构323个、个体户9118个，比上年度新增1327户，其中新增企业148户，增速达到11.9%。

柞水县积极落实中央和省、市支持帮扶市场主体纾困解难政策，整合金融、信贷、减税降费等方面优惠政策，奖励“五上”企业，持续优化营商环境，市场主体的积极性、主动性、创造性明显增强。建立市场主体培育库、纳规入库企业培育库、纳规入库企业目标库、上市企业培育库、入库企业分别达到1284户、128户、56户、7户。

市场主体增量再创新高，2021年新增市场主体1327户，较上年增长369户，增速达到27.8%，同比增长12.8个百分点。个转企148户，较上年增长43户，增速达到29.1%，同比增长10.8个百分点。小升规40户，较上年增长26户，增速达到65%，同比增长168个百分点。

柞水县还立足资源禀赋和产业基础，注重培育和引进文旅、康养、商贸、物流、电商、高端民宿等新业态市场主体以及中国电投集团、中国电信集团、北京银帝集团等大企业入驻柞水，推动企业集约化、集群化发展，为县域经济高质量发展奠定了坚实的基础。

## 科技赋能 构筑创新高地

### ——秦创原（商洛）平台建设综述

本报通讯员 张宏

自去年3月省委、省政府提出建设秦创原创新驱动平台以来，市委、市政府高度重视秦创原建设工作，全市上下积极参与主动融入秦创原创新驱动平台建设，推进创新链、产业链深度融合，建立政企、校企、校地合作机制，积极探索飞地发展模式，打造创新创业人才高地，加速科技成果转化，不断提升科技创新供给能力。

一年来，我市抢抓秦创原创新驱动平台建设机遇，加大政策扶持力度，持续优化创新生态，释放创新活力，全市科技创新风生水起，科技成果转化落地生根。

### “两链”融合 创新驱动破解“卡脖子”难题

对于欠发达的贫困山区来说，科技创新动力不足、科技成果转化缓慢，始终掣肘着商洛经济社会发展。

去年以来，我市成立了秦创原（商洛）创新驱动平台建设领导小组，组建了秦创原（商洛）创新促进中心，投入专项资金1300万元用于秦创原建设。相继出台了《秦创原（商洛）创新驱动平台建设三年行动计划（2021—2023年）》《关于创新驱动引领高质量发展的具体措施》等政策文件，加快秦创原创新驱动平台建设。

同时，围绕产业链部署创新链，围绕创新链布局产业链，提升科技供给能力，加速科技成果转化。持续推进高校进企业活动，征集“卡脖子”技术需求35项，并建立关键核心技术攻关揭榜挂帅机制。组织全市80余家企业与高校精准对接，40余家企业与西安交大等高校达成了校企合作，完成技术合同交易1.73亿元。

“我们于2019年11月份投产，目前招引企业14家，其中科创类企业6家。”在洛南县环亚源环保集团，负责生产运

营的总经理康娟说，“针对尾矿、化工企业污泥中含有部分重金属、废金属，我们通过先进工艺，从危固废中提取有色金属，加工成符合国家标准的产品，使废弃物变废为宝。2021年，上缴利税1.51亿元。”

在科技项目谋划上，我市组织申报2022年中央引导地方专项项目5个、国家重点研发项目子课题2项、省区域创新能力引导计划重大技术产业链8个（钽产业），争取中央和省上2021年第一批科技计划项目36项，总投资约4700万元。

（下转2版）

打造“一都四区” 推动高质量发展